

ESPÍRITU DE LA PRENSA. LA SESION DEL DOMINGO.

Bien decíamos nosotros en uno de nuestros anteriores números que era funesta esa precipitación insensata que mostraba la mayoría de la Asamblea por proclamar la República federal. Proclamar una cosa sin saber lo que es, ni lo que significa, ni lo que alcanza, solamente puede ocurrirse á los locos que lo han hecho. Proclamar una forma de Gobierno sin llegar al examen de la Constitución que la determina es un absurdo. Cuando se discute el Código fundamental, ¿para qué se atreverá á pedir la palabra un tal, ¿quién se atreverá que trate de la forma contra el artículo que ya está en el Código de Gobierno? ¿Para qué va á servir la Constitución? ¿De qué sirve el reglamento de la Cámara? ¿De qué la iniciativa y la inmutabilidad de los diputados?

Pero era preciso dar un grito y lo dieron: era necesario vociferar y vociferaron: que perdiéramos el último resto de consideración que nos guardaba Europa, y lo hemos perdido ayer en una orgía parlamentaria. Por la tarde se proclamó la federación, y por la noche ya estaba establecida dentro de la Cámara. Ni reglamento, ni presidencia, ni respeto, ni cortesía, ni urbanidad, ni discusión Arbitrariedad completa. Babel incomprensible, cada diputado un energúmeno, cada clamor un insulto, cada grito una tempestad. El que haya visto la federal, sentirá no haber asistido á la sesión de ayer, porque la República federal se ha mostrado en toda su magnificencia y esplendor. El caos que precediera al Génesis del grito no pudo ser tan horrible como el caos que ha seguido á la proclamación de la República federal, porque antes de la creación hubo una omnipotencia que con dos palabras sembró el infinito de armonía y de mundos el espacio, pero en la sesión de ayer el *Atalaya* del ciudadano Orense no hacía sino multiplicar las tinieblas.

En esta Cámara no hay ninguna garantía para el orador, ningún derecho para el hombre justo, ninguna seguridad para el ciudadano honrado. La intolerancia llevada á sus últimos límites, la confusión sostenida en todos los instantes, los puños levantados tras del mas modesto silogismo, el reglamento y la Constitución enterrados bajo las losas del recinto, y la anarquía mas espantosa sobrenadando sobre aquel mar de cabezas estraviadas y de infamables pasiones. Esa es la Cámara. *Turba el confusio, Delirio, embriaguez, demencia.*

¿Tendrá prisa para proclamar la república federal? Pues ahí la tieneis devorándose á sí propia y acabando con el decoro nacional. Europa ha visto desde una tribuna la sesión de ayer. La prensa la llevará pronto por todos los ámbitos del mundo civilizado. Sépase, entretanto, que ha habido ayer en el Congreso un español, un castellano viejo, un republicano consecuente, un ciudadano honrado que aun no ha roto con la libertad el pacto de alianza que firmó con ella hace cuarenta años; sépase que un representante del país, el Sr. D. Eugenio

García Ruiz, entre los gritos de algunos, contra las protestas de muchos, ante la intolerancia de la Cámara y el desamparo de su reglamento, tuvo el valor de votar en contra de esa proclamación fulminante de la república federal, que podrá ser buena ó mala, pero cuyo establecimiento no es ahora oportuno, patriótico.

El tiempo dirá muy pronto que uno solo ha tenido razón contra todos. Las naciones de Europa lo saben á estas horas. Solo falta que España se despierte para que sienta sus heridas, defienda su honor y nos salve de una afrenta.

LA SESION DE ANOCHE.

Sesiones tumultuosas habrá habido en el Parlamento español, pero como la que anoche se celebró no es posible que se haya verificado ninguna.

Citados los diputados á las nueve de la noche para que el Sr. Pi presentase su ministerio, ocuparon sus puestos decididos á librar la gran batalla templados é intransigentes. ¿Quién había de decir que triunfarían los últimos!

El Sr. Pi ocupada el banco de las comisiones solo, con los brazos cruzados y sin abandonar su habitual calma, á pesar de la exaltación de los ánimos de los diputados y de lo ruidoso de las escenas que tuvieron lugar.

Empezó el Sr. Alfaro repitiendo la pregunta de quién es Pedregal? frase que todo el mundo leyó ayer en varios carteles fijados en las esquinas de Madrid, y por este camino se entró en el terreno de las personalidades, defendiendo unos y atacando otros á los ministros propuestos. El señor Figueras, que ocupaba un banco del centro, creyó que su habilidosa elocuencia bastaría para apartar la cuestión del espino terreno en que había entrado; pero ¡vaya esperanza! el general Pierrad interrumpió al ex-presidente del Poder ejecutivo. Rubén Donadieu manda callar al célebre subsecretario de Marina, y se produce el primer tumulto de la noche. El Sr. Orense permanece mudo en su sitio, presenciando con estúpida indiferencia el tumulto, que al fin acabó después de dirigirle algunos cargos los Sres. Figueras y Pierrad, que aún no había veinticuatro horas eran ministro y subsecretario de un mismo departamento.

Llegó el momento de votar, y desde este momento ya fue imposible que los federales se entendieran. El Sr. Cala pidió que se cumpliera un artículo del reglamento, que manda que toda elección de personas se haga por papeletas. De este modo el ministerio quedaba elegido directamente por la Asamblea, que es lo que los intransigentes deseaban, razón por la cual se opusieron en la sesión del sábado á que se concediese al Sr. Pi facultades para proponer ministerio.

Esto no podía aceptarlo la mayoría, porque era quitar á dicho señor todas las preeminencias que le fueron concedidas el día anterior, y como es natural, en el acto pi-

dieron la palabra un gran número de diputados para protestar contra esta idea.

Los intransigentes se obstinaban en que el reglamento se cumpliera, y el Sr. Orense parecía inclinado á esta idea. El secretario Sr. Benot hizo una pregunta á propósito de esto que nadie pudo entender. Todos pedían á un tiempo la palabra, unos aprobaban sin saber qué, otros reprobaban con igual conocimiento de causa; el Sr. Benot abandonó la mesa y pidió también la palabra desde los bancos de la izquierda, y el Sr. Orense dejó también la presidencia al Sr. Diaz Quintero.

El desorden siguió creciendo, acordose votar con bolas á propuesta del Sr. Pi, que leyó al efecto varios artículos del reglamento. Ya estaban las bolas sobre la mesa cuando un diputado quiso que se votase individualmente á cada uno de los ministros que contenía la propuesta del Sr. Pi; la mayoría se opuso y el desorden, los gritos y la algazara crecieron hasta tal punto que el Sr. Diaz Quintero amenazó con levantar la sesión y cubriose si la calma no se restablecía.

El Sr. Pi y Margall, ante tal escándalo, salió por fin de su inmovilidad y anunció que ante aquel espectáculo que indicaba la desconfianza que de él hacia la Cámara retirada su proposición.

Estas palabras fueron acogidas con grandes aplausos por los intransigentes triunfantes en esta retirada.

Solo un día, pues, ha durado la dictadura del Sr. Pi y Margall.

Esto no terminó, sin embargo, el tumulto; los gritos continuaron y crecieron cuando el señor vice-presidente propuso que la Cámara se reuniera en sesión secreta.

El Sr. Castelar protestó, otros aplaudieron y casi todos bajaron al centro del salon donde las recriminaciones personales tomaron un carácter alarmante. Restablecida la calma en parte, el Congreso se constituyó en sesión secreta para que el país no se enterase de las miserias de sus representantes.

En esta sesión, que duró dos horas, no se pudo tampoco llegar á un acuerdo para formar ministerio. Por fin se acordó dar un voto de confianza al ministerio que había, que fue aprobado en sesión pública, y el Sr. Figueras y sus compañeros han vuelto á ser ministros, aunque con el carácter de interinos.

En resumen, que el primer ministerio de la república federal ha muerto antes de nacer, y que la primera sesión celebrada por la Asamblea después de proclamada aquella forma de gobierno, ha consistido en el mas espantoso escándalo que recuerdan los fastos parlamentarios.

Terminaremos haciendo constar para orgullo de los actores de esta comedia, que todo el cuerpo diplomático extranjero presencié el espectáculo desde su tribuna.

Es decir que por desgracia, Europa entera los ha contemplado.

(La Independencia Española).

SECCION POLITICA.

Alicante, 12 Junio de 1873.

EL ÁTRIO DEL CAOS.

Con vergüenza en el rostro y con sincero dolor en el alma, hemos leído el juicio unánime de la prensa respecto á la sesión celebrada por las Cortes Constituyentes el 8 del actual.

Suponemos que el pueblo, el verdadero pueblo español, sensato siempre, siempre honrado, siempre noble, habrá experimentado la misma amarga sensación que nosotros, al ver entregados sus destinos á unos hombres capaces de obrar como lo hicieron sus nuevos mandatarios, en esa célebre noche del domingo último.

Sin tener en cuenta, los constituyentes, la espantosa situación en que se halla nuestra desventurada patria; sin pensar que su primer deber es salvarla de la completa ruina que la amenaza; sin ver que precisamente en los momentos en que ellos estaban dando á la faz de Europa el mas vergonzoso escándalo que registran los fastos parlamentarios de nuestra suda España, los carlistas recibían abundantes armas del extranjero, y entraban á mansalva en poblaciones importantes, y burlaban la impericia de generales desdichados, y derrotaban á soldados sin disciplina; sin ver que mientras ellos se dividían de una manera funesta para su causa, los francos de la república sembraban el terror y el desconsuelo en distintas poblaciones, y que la Internacional y la Comune hacen progresos terribles en Granada, en Málaga, en Estremadura y en Barcelona; sin reflexionar que cuando la patria se halla en peligro, el primer deber de sus hijos es salvarla, uniéndose todos como un solo hombre para dar cima á tan noble empresa; los diputados constituyentes, apenas acababan de proclamar la república federal, sin haber convenido antes en la forma de establecerla, revelaron á los ojos del pueblo espantado, que una mezquina cuestión de personas era todo lo que absorbia sus pensamientos.

¿Quién es Pedregal? hé ahí lo primero que se ocurrió preguntar en un Parlamento cuyo objeto es plantear una nueva forma de gobierno, y cuyo deber es salvar á la sociedad de la inminente disolución que la amenaza. Y como si esa pregunta fuese una señal convenida para romper el fuego entre las dos parcialidades en que las Cortes se dividen, desde aquel momento principió un repugnante pugilato, en que los combatientes se presentaron desnudos, descubriendo todas sus deformidades, todas sus miserias, todas sus debilidades. Castelar confesó que se hallaba harto de república, harto de libertinaje, harto de desgobierno; Tutau declaró que no tenía medios de salvarnos de la bancarrota; Pierrad dijo que se hallaba escarmentado de las habilidades de Figueras; Figueras increpó á Pierrad por su franqueza y por su rebeldía, acusándole de ambicioso; Pi se vió obligado á hacer su propia apología, al ver que tantos republicanos dudaban de él, y el elemento joven de la Cámara atacó rudamente por los republicanos de antigua historia, tuvo que defenderse y que hablar de sus virtudes, lo cual siempre es bochornoso, pues sabido es el poco efecto que producen las alabanzas propias.

En una palabra, en la sesión del 8 todos descubrieron sus miserias como hemos dicho ya; los unos confesaron que eran impotentes para sacar á la patria del abismo en que ha caído; los otros que habían perdido la fé en sus ideas y la esperanza en los hombres: todos se acriminaron; todos se escarnejaron, y no hubo ni una sola voz, bastante poderosa para hacer comprender á aquellos hombres, ciegos de ambición y de odio, que su único deber en tan solemne momento era buscar con calma, con lealtad, con abnegación, con patriotismo, los medios de salvar á España de la ruina inminente que la amenaza.

Terrible desengaño debe haber experimentado el pueblo, al ver como se están portando los que tantas felicidades le habían prometido; los que se llamaban sus mejores amigos, los que tantas virtudes fingieron en la

concerto de las gracias y de los amores: el pueblo se ha encogido de hombros y por cierto en compañía de personas muy principales, gritando:—«¡Música, música!»—Y sin embargo, en nuestro país el pobre tiene guitarra, el de la clase media piano, el rico orquesta, el príncipe capilla, el regimiento banda, y en todas las solemnidades, en todas las festividades, en todas las colectividades de cualquier género, parece que una voz anónima se levanta gritando también:—«¡Música, música!»—¿Qué contrasentido es este? ¿Será la música un elemento avasallador, conjunto y resumen del estro de todas las Musas, como creían los antiguos, el cual se impone á la naturaleza humana con tan formidable pesadumbre, que el hombre intenta rebelarse como se rebela contra todas las tiranías? ¿Será la música el alma del mundo?

No lo sabemos; pero esa materialidad sin moléculas, esa influencia sin agente corpóreo, esa lógica inflexible sin razonamiento, esa satisfacción sin hechos ni resultado apreciables, lo hacen sospechar cuando en ello se piensa. Por de pronto vemos que la música es la lengua de los pájaros, la ocupación del paraíso, el entretenimiento de la creación. Cuando la naturaleza juega con el viento, cuando juega con el agua, cuando juega, canta. El hombre cuando siente, canta también. Canta sus dichas y sus pesares, su amor y su odio, su desesperación ó su esperanza. Siempre que desea elevarse sobre su ser mezquino, tiende que apelar á la música: la propia conversación con su Dios, la

levanten enérgicas y universales protestas. Pues qué, porque á un maestro de escuela, célebre en el teatro moderno, se le ocurrió ahogar con el ruido de la música la torpeza de su discípulo mas útil, habrá de perpetuarse en la lengua española la invocación de la música para cubrir dislates, tapar errores y envolver toda suerte de absurdos y desatinos?

Bien es verdad que antes de maestro de escuela, ya ese otro apellidado maestro de verdades, el pueblo decía cuando pensaba que iban á engañarle:—«No me venga usted á mí con músicas.» O tachaba de música celestial las torpes razones con que temía que se le persuadiese de alguna cosa. ¿Por qué esta prevención contra la música?

Escúdense los que tan mal le tratan con el testimonio de un gran rey, para quien la música no pasaba de ser un ruido mas ó menos insoportable. Este rey, cuyo nombre no ha llegado con exactitud á la historia, debía ser el rey que rabió; y lo suponemos así, en vista de un refran castellano que dice que cuando el español canta, ó rabió ó no tiene blanca, lo cual explica que para ciertos españoles la música ha sido el expediente que enubrir su coraje ó su miseria.—*Músicos y danzantes* es frase de que usa nuestro pueblo en despreciativo tono; y las coplas de Calainos son para él un límite al absurdo, á la falsía y á la incredulidad.

En vano los poetas le han hablado de las armonías de la naturaleza, de los ruidos melódicos del campo, de los tonos suaves de la voz femenil, del

de posición en el servicio mismo, como sucede en Alemania.

Si es un concierto ya formal, del Jardín Público, por ejemplo, ó de los otros jardines y palacios de música en que esta constituye un espectáculo de especulación, ya el concurso es diferente, y la manera de escuchar distinta.—Llamámoslos palacios, porque este es su legítimo nombre; al cual les da derecho su fastuosa implantación en medio de un vergel, su monumental arquitectura esterna, y el lujo y la amplitud de sus aposentos interiores. La sala principal, que ocupa el centro del edificio, es el lugar de la audición atenta, donde no se permite el paseo, ni el ruido, ni el cigarro, y donde desde cómodos asientos se halla el público en contacto directo con la tribuna de los ejecutantes. Por las galerías contiguas circula el concurso con mayor libertad, fumando, conversando, bebiendo ó haciendo desear á Euterpe con las travesuras de Cupido. Pero aun así se nota el gusto y la afición de los concurrentes, pues si mientras un wals de Straus ó una polka de Král abandonando el oído á la cadencia de los compases, que acentúan con demasiada solicitud el tambor, el bombo ó los platillos, en cambio cuando se inicia una pieza Schubert, de Gounod ó de Rossini, todas las cabezas se asoman á la sala, todas las conversaciones se suspenden, todos los paseos se concluyen.

Las orquestas de Viena suenan de un modo especial que merece ser estudiado. Nosotros lo comparamos, aunque parezca mala comparación, á los

oposición, y tantas ambiciones, tantas miserias han descubierto al verse en el poder!

¡Terrible desengaño, repetimos, debe haber experimentado el pueblo, al ver que en el momento de proclamarse la República, la Asamblea Nacional, que es el gran crisol en que deben depurarse las ideas; el noble palenque en que deben sostenerse las buenas causas; el troquel de donde deben salir los sistemas de gobierno mas perfectos, se ha convertido, para mengua y desdicha de España, en un innoble circo de gladiadores, en un recinto de injurias; en el *átrio del caos* que nos espera.

CRISIS.

Sigue laboriosamente su curso la primera crisis ministerial de la república.

Hé aquí las versiones que acerca de tan importante asunto circulaban en Madrid el martes diez del actual á última hora.

Segun *El Popular*, parece que el Sr. Castelar no solo renuncia á ser ministro, sino tambien á ser diputado, y que en la sesión del lunes declaró, en la Cámara, que esta debía dar facultades al Sr. Figueras para formar ministerio, toda vez que él y sus compañeros están dispuestos á no permanecer un momento mas en los puestos que ocupan.

Pero el Sr. Figueras tropieza con grandes dificultades para cumplir tan delicado encargo, pues parece que no puede contar ni con la cooperación, ni con el consejo de los notables de la república, para salir del compromiso. Unos aseguran la desaparición del Sr. Pi de la escena política, arrancado de ella por la tremenda repulsa que sufrió el domingo de parte de los mismos que el día anterior le habían investido de una especie de dictadura.

Esto no es extraño: Saturno devoraba á sus hijos: el federalismo español ha devorado á su padre.

Otros dicen que el Sr. Orseno se retira tambien, en vista de la facilidad con que fué admitida su renuncia de la presidencia de la Cámara.

El Sr. Castelar por su parte, cada momento que pasa acentúa mas su propósito de abandonar su rango en el partido federal.

Y el Sr. Figueras entre tanto, que parece resuelto á limitarse á la formación de ministerio, sin entrar él á formar parte, no encuentra ministros que satisfagan todos los deseos.

En la combinación que se creía posible el lunes á última hora, se contaba como base para el gabinete con los Sres. Estévez, Benot, Diaz Quintero y Ocon.

Pero en vista de las dificultades con que se tropezaba para formar un ministerio de conciliación, se hablaba á las dos y media de la tarde de uno de la derecha, presidido por el Sr. Salmeron; pero no eran menos peligrosas las dificultades con que se tropezaba.

He aquí por último la candidatura que circulaba por los círculos mejor informados el 10, á última hora:

Figueras presidencia; Rebullida, Estado; Torres (D. Angel), Hacienda; Ocon, Gobernación; Navarrete, Guerra; Muro, Gracia y Justicia; Perez Costales, Marina; Benot, Fomento, y Estévez, Ultramar.

Pero como son muchas las variantes de nombres en estas combinaciones, no sabemos los grados de probabilidad que esta candidatura habrá tenido.

Lo que si podemos añadir es que un periódico republicano importante, no muestra esperanzas de buenos resultados en el gabinete que forme Figueras, porque sospecha que hará política intransigente con los representantes de esta fracción y conservadora con los suyos, no llegando, por lo tanto, á soluciones que satisfagan á unos ó á otros.

Está visto, que no hay medio de entenderse con *El Municipio*. Ese periódico indefinido, que no pasa día sin que en todas sus columnas lance las mas procaces injurias al partido conservador constitucional, y especialmente á nuestro periódico, contra quien profesa una *saña* venenosa, quéjase ayer de que somos nosotros los que hacemos personales las cuestiones que ventilamos en la prensa.

¡Esto es verdaderamente pasmoso! ¿Habrá una sola persona, ni dentro ni fuera de la población, que lea *El Municipio*, que pueda convenir en tan falso supuesto? ¿Pues no sabe todo el mundo que para descrédito del diario *federal-radical*, él es el único, el exclusivo, el que eternamente está en el cenagoso terreno de las personalidades, al cual nos conduce diariamente, por mas que nos sea repugnante para defendernos y defender á nuestros amigos de tan injustificables ataques?

No en una, sino en muchas ocasiones le hemos llamado al orden para desviarlo de tan peligroso camino, sin otro resultado que verlo al día siguiente mas procax é insultante si cabe, inspirándose solo, no en la cultura y buena fé que se debe al periodismo, sino en la rabia del que se mira constantemente derrotado en todos los terrenos, porque nuestras armas son las de la razón y las de las buenas formas, que siempre salen triunfantes.

En vez, pues, de vanas declamaciones, inspirese en otro criterio mas elevado y abandone ese campo estéril y harto espinoso, y nosotros en él le seguiremos, sin hacernos violencia, por que es precisamente nuestro deseo; pero si insiste como hasta aquí, en su desatentada política personal y arrojando dardos á la vida privada de los que valen tanto como el por lo menos, seguiremos regalándole *cientos por uno* como siempre, pese á quien pese.

Una coincidencia que nos complace, tenemos que hacer notar á nuestros lectores: en la precipitada votación de la República *federal*, que tuvo lugar en la Cámara, en la sesión del 8, solo

dos diputados de esta provincia tomaron parte: los Sres. Ocon y Santamaría; dejando de votar esa forma de gobierno, que hasta ahora no ha dado ni un solo resultado satisfactorio, los Sres. Maisonnave, (D. Eleuterio) y (D. Juan), los Sres. Gonzalez, Del Val, Abarzuza, Perez, Feliu y Aura Boronat.

Ignoramos la razón de esta coincidencia; pero felicitamos por ella á los diputados de nuestra provincia.

De suma gravedad es la siguiente noticia que hallamos en un colega de Madrid:

«El cuerpo diplomático extranjero, dice, vivamente impresionado por la sesión del domingo por la noche, que presenció desde su tribuna, ha dirigido importantes telegramas á las respectivas naciones, los cuales preocupan no poco al Gobierno, por las apreciaciones que en ellos se hacen respecto del estado de nuestro país.

Los representantes de las naciones extranjeras presenciaron aquella sesión, á consecuencia de haberseles ordenado por las diversas potencias que estudien atentamente el espíritu de las discusiones de la Cámara.»

Pero lo mas triste es que ese mismo cuerpo diplomático ha determinado retirarse, aunque dorando la amarga píldora, mediante la fórmula de pedir licencia y dejar encargados de las legaciones á los secretarios. El representante de Francia deja habilitado al canciller.

El cura Santa Cruz ha proclamado la República católica, segun despacho telegráfico del gobernador de Pamplona. Dicho cura ha nombrado presidente de la nueva república al general Cabrera, y ha intimado á Dorronsoro y á la jente que hay en Peña de Plata que se rindan y entreguen las armas. El general carlista Dorregaray, á su vez, ha pasado una circular á todos los jefes de columnas, disponiendo que sea pasado por las armas el Cura Santa donde quiera que sea habido, por el delito, de haber proclamado la república, si quiera sea con el adjetivo de *católica*.

Hacemos nuestro el siguiente suelto que publica *El Municipio* de ayer:

«No queremos ocuparnos de la sesión celebrada por la Asamblea Constituyente el día 8 del actual, no queremos señalar aquella confusión promovida por unas cuantas cabezas desorganizadas que ignoran el estado del país y la crisis solemne por que atravesamos, no queremos estampar en el papel las consideraciones á que se presta tal espectáculo.

Siempre hemos creído que la intransigencia había de producir escenas tan bochornosas.

¿Qué importa la república, qué la salvación de la patria?

La cuestión es hablar fuerte y mal.»

Convenidos, caro colega; España no ha presenciado jamás un espectáculo semejante, hasta la primera reunión de unas Cortes republicanas homogéneas.

Los amigos del Gobierno, dice un colega de Madrid, se lamentan de la anarquía que hoy reina en todas partes, y particularmente de la insubordinación de los ejércitos de Cataluña y del Norte. Los soldados que han cumplido se niegan á obedecer á sus jefes, los cuales son ya impotentes para sostener la indisciplina.

Las tropas sublevadas del general Velarde siguen sus desmanes, presentándose cada vez de un modo más hostil. El general ha manifestado al Gobierno que por la impaciencia de la tropa en pasar el Ebro, salió el lunes por la mañana para Valencia, con dos batallones del regimiento de Aragón y dos pequeños pelotones de los cazadores de Mérida y Madrid, después de resignar el mando del Principado en el general Patiño.

A Valencia tambien llegaron el domingo por la noche el teniente coronel, jefes y oficiales de cazadores de las Navas, con 70 individuos de tropa de las que no se han sublevado.

Estos jefes y oficiales llegaron el lunes por la noche á Madrid con el fin de pedir su reemplazo y dar al Gobierno los pormenores de la insurrección.

Es decir, que los amigos del gobierno piensan como nosotros, respecto á las azarosas circunstancias que atravessamos.

¿Qué dirán de esto, ciertos políticos enciernes, que no hace aun cuatro días trataban de ridiculizarnos, por que nosotros nos lamentábamos de la horrible situación á que nos han conducido ciertas imprudentes predicaciones?

El Pueblo, periódico republicano, pero unitario, invoca los gloriosos recuerdos de nuestra historia de esta manera:

«Sombras de Alfonso IX, de Jaime I, de Isabel I y de Fernando V, salid de vuestras tumbas, y contemplad por un momento, si es que no os desvanece tanta vergüenza, el resultado que ha tenido tantos y tan grandes esfuerzos hechos, tanta y tan preciosa sangre derramada en pró de la humanidad nacional! Ya no hay patria; ya no puede haberla: el federalismo destructor ha vencido.»

¿Cree el colega que las revoluciones pueden detenerse como se detiene un tranvía de niños? Hé aquí los resultados de tanto *parrotismo*. Pero no se espante *El Pueblo* aun. En la escalera que vamos bajando, quedan algunos escalones. Estamos en el de la República federal, el de la Comuna y el de la disolución social. ¡Y luego se dirá que la humanidad no vuelve á su origen! Los extremos se tocan. El exceso de civilización se enlaza con el exceso de salvajismo.

Se asegura que el capitán general de Granada ha salido el lunes por la mañana de aquella ciudad, con todas las tropas de su mando.

Las familias acomodadas huían de la población, y ésta quedaba en manos de los rojos, y expuesta, por lo tanto, á sus tropelías.

DICE LA Prensa.

«Todos los días salen los trenes de Madrid literalmente enjambados de familias que van á buscar en pais extranjero la tranquilidad y comodidad que aqui no pueden disfrutar, desde que estamos en la plenitud de nuestros derechos civiles, merced á la proclamación de la república federal.»

La Iberia declara perdida la república y aconseja á los españoles que no se lamenten como mujeres sino que piensen y obren como hombres. Hoy que la desesperación es la musa de la patria.

Como único remedio á tantos males *El Estado Catalán* pide la salida inmediata de Madrid de la Asamblea Constituyente. No dice á donde debe trasladarse; pero aunque el colega lo calle, todos sabemos que es á Barcelona.

¿Qué culpa tendrá Madrid de que los federales no sepan discutir, ni acierten á dar un paso en el berehgenal en que se hallan metidos?

Estos catalanes todo lo convierten en sustancia, y todo lo subordinan á su única y exclusiva aspiración, que es la dominación de España por Cataluña.

El *Estado Catalán* prevé males sin cuento para la patria, y no espera que la república se salve si seguimos 24 horas mas dentro del desorden y de la falta de acción de inteligencia entre los federales.

En la noche del lunes, segun dice la *República Democrática*, el club reformista acordó enviar un mensaje á la Asamblea exigiendo soluciones y reformas en armonía con el espíritu de aquel centro.

La *Justicia Federal* sigue afirmando que de esta república federal no saldrá la federación, como las provincias no tomen una parte activa para realizarla.

Un periódico republicano supone que cuanto suceda en la esfera política de la situación es obra de las cábalas del Sr. Figueras, á quien achaca el deseo de arrojar al Sr. Orseno de la presidencia y de desautorizar al Sr. Pi.

La *Discusion* declara que no pondrá dificultades al nuevo gobierno que presente Figueras, y que estará á su lado siempre que venza la insurrección carlista, restablezca la disciplina militar, arregle la Hacienda y cumpla los acuerdos de las Cortes.

Algunos de los republicanos mas apasionados en sus convicciones políticas continúan mostrando cada día mas desaliento, por lo difícil que ven la obra que se habian propuesto realizar como ideal.

Segun la opinion de uno de los actuales ministros, en la sesión del lunes quedó suspentada la república.

El Sr. Figueras se muestra sumamente indignado por las acusaciones de doblez que es blanco, y que nunca pudo esperar.

Nuestro celoso y bien informado corresponsal de Barcelona, nos ha remitido una larga correspondencia.

caminos de hierro ingleses; suenan á duro. Cuando se viaja por Inglaterra en ferrocarril, el caminante adquiere tal confianza por el ruido del coche, que no concibe la posibilidad de que aquellas ruedas le hagan una mala partida. Y es que el camino está tan bien hecho, los rails tan bien sentados, la vía tan bien nivelada y firme, que el tren no trota, sino se desliza con la reposada sonoridad del que está seguro de si mismo.

Una cosa semejante sucede á las orquestas alemanas: es tan proporcionado su número, tan armónica su distribución, tan fuerte cada una de sus partes, tan severa la disciplina de su conjunto, que al escucharlas no ocurre jamás la idea de que descarrilen, ni menos de que puedan chocar con el pensamiento del autor á quien conducen delante del público.

Y cuidado que nosotros estamos hechos á nuestra hermosa orquesta de Madrid, que, aunque única en la especie, es de las mas selectas posibles; pero con todo, convendría que los maestros españoles que han de visitar á Viena con motivo de la Exposición, estudiáran la parte arquitectónica, digámoslo así, de estas orquestas, sobre las cuales adelantaremos dos noticias: primera, que los instrumentos no son los mismos que los nuestros ni en proporción ni en clase; segunda, que el reparto de los instrumentistas no es el mismo que usamos nosotros ni en extensión ni en orden de combinaciones. De pasada podrían proponer al Conservatorio que animase el estudio de ciertos instrumen-

tos, ideando alguna especie de prima para los jóvenes que quisieran ejercitarlos.

Tambien seria oportuno que frecuentaran el teatro Imperial de la Opera. ¡Qué teatro!—No vamos á hablar de su magnificencia, de su lujo, ni de la imponente magestad de su marcha. Lo que queremos trasladar á Madrid es la educación del coro, que canta con movimiento, con vida y con color artístico; lo que quisiéramos importar en Madrid es el consorcio de la banda de adentro con la orquesta de afuera: es el uso del baile que borda y da relieve al espectáculo; es el orden directivo que preside á la masa, que la traba y la entona, que hace de la multitud un cuerpo fuerte y de flexibles articulaciones á la vez, como el de esos atletas que asustarian en sus ejercicios, si no se les viera ejecutarlos con tanta facilidad. Todos los secretos de esa marcha son muy dignos de estudio para impulsar el verdadero progreso de la música; de la música que es lo único que va quedando en esta época; de la música que es lo único que aun no quieren profanar los reformadores; de la música que es lo único que respetan hasta el presente los filósofos, por mas que algunos de ellos al vernos concederle tanta plaza en este viaje y al oírnos decir que todavía nos ocuparemos mucho de ella, griten tal vez con desdeñoso acento:—«¡Música, música!»

«¡Música, música!»—Hé aquí una frase vulgar contra cuya innoble significación pedimos que se

sostiene cantando. Cantando ora, oyendo música aprende á rezar, solo por medio de la música cree dignas sus relaciones con el mundo infinito.—Un gran incrédulo, San Agustín, confiesa que la música fué el iman que le atrajo al seno de la verdad divina.—«¡Oh buen Dios (esclama): cuanto lloré conmovido con los suavísimos himnos y cánticos de tu iglesia! Vivísimamente se me entraban aquellas voces en los oídos, y por medio de ellas penetraban á la mente tus verdades. El corazón se encendía en afectos, y los ojos se deshacían en lágrimas.»

Hay en la tierra conocida mil y quinientos idiomas para los cuerpos, pero no hay mas que un idioma para los espíritus: ese idioma es la música. El hombre no es libre de raciocinar sobre la música, apropiándose una invención que no le pertenece. La música tiene algo de innato, algo de brote, algo de generación espontánea, como las flores de los campos. Todos los habitantes de todas las montañas cantan lo mismo; todos los habitantes de todos los valles cantan de la propia manera tambien. Hay tonos tristes y tonos alegres, como hay azucar y hay acibar; en fin, suprimid la música, y la humanidad dejará de entenderse. Es mas, dejará de encontrar un reposo en sus duras tareas, dejará de obtener un lenitivo en sus fieros dolores, dejará de comunicarse con todo lo que no tiene cuerpo; con todo lo que está fuera del alcance de su torpe razón. Desprenderse de la música para el alma, es desprenderse de la botica para el cuerpo: ¿quién se da un insensato lo intentaría?

rdo en Igualada, y ratificando todo lo que hemos dicho ya sobre tan lamentable suceso: el haber recibido dicha correspondencia con algún retraso obliga a no publicarla para no incurrir en repeticiones; pero si reproduciéramos algunos párrafos que describen perfectamente el cuadro desolador que presentó el pueblo de Igualada durante la triste noche del 5 del actual.

«Durante todo el día del jueves, dice, ya anunciaban los soldados de la columna de Velarde lo que debía suceder, asegurando que se iba a armar la gorda; y en efecto, por la noche y poco después de haber pasado lista, obligaron a un corneta a tocar llamada, empezando un verdadero ojeo con los oficiales al grito de ¡viva la federal! y ¡muera el general y los oficiales! Acudieron estos a contener a las tropas, las cuales recibieron a tiros, trabándose entonces una confusa lucha de la que han resultado ocho muertos entre oficiales y soldados, un paisano también muerto (porque es de advertir que estos acudieron en bastante número a secundar la sublevación de la tropa), y algunos heridos. El fuego por las calles duró más de tres horas.

La confusión que reinó durante esas tres horas es indescriptible, en concepto de algunas personas, que presenciaron tan lamentable suceso, pues además de tener lugar la lucha de noche, sin conocerse apenas amigos y adversarios, las cornetas tocaban al mismo tiempo llamada, alto el fuego, ¡degruello, etc. de suerte, que tanto las tropas subordinadas como las insurrectas, no sabían a qué atenderse.

Por fin el general Velarde salió a las dos de la madrugada de la población, etc.»

Después de extenderse en detalles, ya conocidos de nuestros suscritores, sobre la insurrección de la columna Velarde, añade:

«En la noche del 7 se proclamó aquí la república-democrática-federal aprobada por la Córtes por aclamación, y con tal motivo hubo iluminación en los principales establecimientos públicos, en los cuarteles y en los clubs; dos ó tres músicas militares recorrieron las calles tocando la *Marsellesa*, se dieron algunos vivas y hubo orden, tranquilidad, y a decir verdad, bastante desanimación: habiéndome llamado la atención que el pueblo, que con tanto afán ha esperado por espacio de cuatro años el logro de su bello ideal, se mostrara tan poco expansivo, diera tan pocas muestras de regocijo, como las que dió anoche. Así es que la población presenta hoy su aspecto normal, y ni siquiera se ven grupos como otras veces, en análogas ocasiones, comentando los sucesos, y eso que hoy es día festivo. Tal vez la impresión producida por los sucesos de Igualada, y el incremento que toman los carlistas, mitiguen su entusiasmo, haciéndole reflexionar en que vale más obrar callando, que gritar y no hacer nada.»

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL CONSTITUCIONAL.

Madrid 10 de junio de 1873.

Muy señor mío: Los nobarrones que vienen apareciendo en el horizonte político, adquieren por cada momento mayor gravedad, pues no hay medio de conjurar lo que parece empeño en que descargue.

La crisis, a la que se dió alguna tregua, sigue trabajando la situación, y la confusión entre los llamados a resolverla sigue creciendo sin que sea fácil asegurar el término que vendrá a ponerla fin.

El Sr. Figueras, a pesar de toda su habilidad, no logra hacerse paso en la política que se proponía, y según las noticias de última hora, queda derrotado, pues no satisfaciendo la combinación ministerial que presenta, se ha encargado de formar gabinete al Sr. Salmerón.

No es posible hacerse cargo de la multitud de combinaciones que por algunos se hacen para llenar los puestos más importantes vacantes en el ministerio, cuatro por renuncia de los últimos que los desempeñaron, vacío el importantísimo de la presidencia de las Córtes por renuncia del ciudadano Orensé. Parece indicado para este puesto el ciudadano Pi, que se asegura, a pesar de su imperturbable serenidad, manifiesta a sus amigos íntimos le cuesta sacrificio no dar una campaña con sus desbordadas huestes, entre las que va perder por momentos su autoridad.

Mañana se reúne la mayoría ante la que se presentará el gabinete formado por el señor Salmerón y espiciará su programa. Veremos si este señor encarga lo ahora de proponer gobierno, es más afortunado que los dos desus colegas, que tan desgraciadamente han llenado este cometido, aunque puede asegurarse que el resultado de ello ha de ser un d-sprestigio más patente para la causa de la república, una nueva complicación de las grandes calamidades que el federalismo está acumulando sobre este ya por demás perturbado país.

CÓRTEES CONSTITUYENTES.

Sesión del 10 de Junio.

Abierta a las tres y cuarenta bajo la presidencia del Sr. Palanca y leída el acta de la anterior quedó aprobada. Quejase el Sr. Sepúlveda a la mesa de que no haya dicho nada de una petición de

lo hará en tiempo oportuno. El Sr. García (D. Bernardo) pide se le reserve la palabra para cuando el gobierno ocupe su banco. Así se le ofrece. Varios representantes quieren hablar pero el presidente, con energía, que buena fa tenía haciendo, corta el barullo que amenazaba, y entra en el orden del día. Nómbranse comisiones de peticiones, corrección de estilo y presidencia y a las seis y media se levanta la sesión, hasta mañana a la hora de costumbre, con los asuntos pendientes para orden del día.

SECCION INDIFERENTE.

GACETILLAS.

Sociedad artística.—Con la denominación de «Sociedad de cuartetos», se ha establecido en esta capital, bajo la dirección del maestro Sr. Villar Modónés, una sociedad musical, cuya misión es propagar el arte y dar a conocer entre sus socios, todos reputados profesores de esta capital, la música clásica alemana, lo mismo vocal que instrumental, de los celebres músicos Rinch, Palestrina, Bach, Caldara, Beethoven, Mozart, Aidn, Himmel, Pergolese, Spontini, Viotti y otros.

Aplaudimos tan buen pensamiento. **Lluvias.**—El gran aguacero que durante la tarde del martes cayó en esta capital, se hizo extensivo a nuestra huerta y demás campos cercanos a esta población.

Procesion.—Parece que se ha resuelto al fin que salga de la Colegiata esta tarde a la hora de todos los años y recorriendo la carrera de costumbre, la del Santísimo Sacramento.

Son preciosos.—Hemos tenido el gusto de ver cinco magníficos espejos de gran tamaño, cuyos marcos son una verdadera obra artística.

Están confeccionados en el acreditado taller de nuestro paisano Sr. Reus que verdaderamente honra a Alicante con trabajos tan acabados. Los referidos espejos se han hecho por 12 500 reales y van destinados a los salones del Circulo Industrial de Murcia.

Pregunta.—Varias niñas bonitas que frecuentan los paseos, desean saber si tocará la música de la Beneficencia esta noche en el de Mendez-Núñez. Nosotros no podemos satisfacer el preguntado, pues ignoramos lo que hay en el particular. Si en nuestra mano estuviera, complaceríamos a las niñas filarmónicas.

En eso se ocupan.—Esta madrugada apareció la lapida de la «plaza de la Constitución» con el nombre de «plaza de la República federal» impresa con grandes caracteres.

Mejor fuera que en vez de entretenerse en tonterías, fueran sus autores a luchar con los carlistas.

Anuncio.—Apoplegia y parálisis. Medicamento especial para su curación y preservación por el Doctor D. José Estarriol. Recomendado por los más distinguidos Facultativos y la prensa en general.

Para los datos, dirigirse a su autor Ricra del Pino, núm. 11, Barcelona.

La Urbana.—La memoria leída últimamente en la junta general de accionistas de esta compañía de seguros contra incendios, demuestra el estado cada día mas floreciente de esta antigua y acreditada sociedad. De dicha memoria, cuyo balance se halla inserto en la Gaceta del día 21 de mayo del presente año, resulta que los capitales asegurados pasan de Diez y ocho mil millones de reales que ha pagado hasta el día sobre sesenta mil siniestros por valor de ciento sesenta millones y que al mismo tiempo ha repartido en el año 1872 seiscientos francos por accion.

SECCION COMERCIAL.

Alicante 11 de junio de 1873.

A pesar de la paralización que estamos experimentando en todos los negocios en general, no podemos quejarnos del movimiento mercantil de nuestra plaza en la quincena que no hoy nos corresponde reseñar.

Azúcares.—Continúan siendo muy frecuentes los arribos de este dulce y durante la quincena hemos tenido los siguientes: La «Leñada» con 1 250 cajas, surtido de 91 cajas número 14, 210, número 15, 98 del 16, 100 del 17, 129 del 18 y 19, 264 del 20, 108 blanco bueno y 250 id. florete, que se vendieron a 34 1/4 rs. arb. c. en bordo y plazo de costumbre.

El «Ventura» con 188 bocoyes y 117 barriles grandes procedentes de Puerto-Rico, que a la vela tenía ya vendido su cargamento bajo condiciones reservadas. Con igual reserva se han colocado también 400 cajas por «Esperanza» que trae por cuenta de expedición, y 516 cajas por «Diligencia», siendo este último para Cartagena.

El «Tres Hermanos» ha descargado 200 cajas núm. 12 que traía por cuenta de sus armadores; y últimamente llegaron el «Fluvia» con 500 cajas y el «Almirante» con 490, que han seguido para Barcelona sin haber podido hacer nada aquí.

A continuación fijamos los precios al detall, pero según las clases y la importancia de la partida, se suele hacer alguna concesión. Cotizamos algunos flores de 61 a 62 rs. arb. v. Idem de bajos a buenos de 57 a 60 rs. Quebrados números 19 y 20 de 54 a 56 rs. Idem número 15 al 18 de 50 a 53 rs., y números 12 al 14 de 46 a 49 reales. De los peninsulares no son muy crecidas

das que llegan son de tránsito. Cotizamos marea BF de 51 52 rs. arb. c. BB de 50 a 50 1/2 rs. y Q de 48 a 49 rs.

Acetite.—Cotizamos el anduluz de 35 a 39 rs. arb. v. y el del país de 44 a 48 rs.

Añis.—Cotizamos, aunque nominalmente, el del país de 37 a 38 rs. arb. v. y e manchego de 36 a 37 rs. y el anduluz de 32 a 33 rs.

Aguardiente.—Los precios, aunque nominales, los cotizamos de 86 a 88 duros pipa sin casco. Del de caña hay poca demanda de 49 a 50 duros pipa.

Almendra.—Se hallan paralizadas por completo las operaciones de la comun en pepita. Los precios, aunque nominalmente, los fijamos de 41 a 43 posos la carga de 10 arrobas valencianas.

La fina de 73 a 74 rs. arb. v., y la pesetaña de 69 a 73 rs. La mollar en cáscara blanqueta de 18 a 19 rs. barchilla y la formigueta de 16 a 17 rs.

Añon.—Los precios sin embargo se sostienen firmes y los pocos juegos que se han realizado, han obtenido de 48 a 50 duros la pipa del más fresco y a 35 duros el atrasado.

Bacalao.—Hemos tenido el arribo del buque inglés «Fruit Girl» capitán Sullivan, con 3,290 qts. curación surtido de grande y mediano, cuyo cargamento se ha vendido a 114 rs. los 50 kils. en bordo y plazo de costumbre.

Con esta llegada, las existencias, ya muy reducidas, han tenido un pequeño refuerzo, pero como la demanda es bastante activa, es regular que la plaza se hallé pronto desprovista. Los precios han mejorado y lo cotizamos de 164 a 170 rs. los 50 kilogramos.

Labrador no hay. **Cacaos.**—Los 650 sacos Güirias por «Araucana» se han vendido por fin a una sola mano, bajo precio y condiciones reservadas, y la «Carifosa» siguió para Barcelona con el resto de su cargamento.

Hoy queda en el puerto la «Vicenta» con 340 sacos de la misma clase, cuya venta no sabemos que se haya intentado.

En los almacenes durante la quincena se han vendido algunas partidas de poca importancia, pudiendo señalar entre ellas la de 80 sacos Guayaquil bueno, a precio reservado Cotizamos al detall: Caracas de 7 a 9 rs. lib. de 16 onzas v. Güirias de 5 a 6 reales Guayaquil de 3 7/8 a 4 rs., y Cabaño de 4 a 4 1/8 rs.

Carbon mineral.—La plaza se halla regularmente surtida de los procedentes de Inglaterra vendiéndose el Cardiff y Newcastle a 13 rs. los 50 kils.

Cebada.—Muy poco se ha operado en este grano durante la quincena, pues como la recolección no ha concluido aún del todo, las pocas partidas que hay disponibles para la venta son bien insignificantes, obteniendo de 74 a 76 rs. cahiz de 4 1/2 fanegas.

Estos precios no pueden darse como definitivos, pues como la demanda no ha principiado aún a insinuarse, no se ha hecho tampoco ninguna operación de importancia.

Harinas.—Las fábricas de este país, además de cubrir las atenciones del consumo local, van satisfaciendo algunas órdenes para otros mercados, y últimamente se han exportado 400 sacos de la marca Conill. Esta la cotizamos al detall. 1.ª Candeal de 21 1/2 a 22 rs. arb. v., 2.ª idem de 18 a 18 1/2 rs., y 3.ª idem de 14 rs. Las de trigo duro de 18 a 19 rs.

Marca Perez y Teigeiro, 1.ª candeal, de 21 1/2 a 22 rs.; 2.ª id. de 18 a 18 1/2 rs. y las de trigo duro de 18 a 19 rs.

De las aragonesas hay en la plaza algunas existencias, y aunque con lentitud se detallan las primeras de 18 1/2 a 19 rs. y las segundas de 16 1/2 a 17 1/2.

Tablones de pino.—Continúa la plaza bastante surtida de las procedencias del Norte y los cotizamos a 14 duros docena de las dimensiones de 3, 9 y 14 pies.

Trigos.—Este negocio es uno de los que más movimiento han dado a este mercado con las procedencias de la Mancha; durante la quincena que se han recibido de tránsito para los mercados de Cataluña y Marsella, que han sido de alguna consideración.

Aparte de esto, aquí también se han seguido efectuando algunas compras con el mismo destino, pero como las entradas, particularmente del candeal, han bastado casi siempre para satisfacer la demanda, los precios no han tenido ninguna mejora, notándose mas bien alguna flojedad al cerrar esta Revista, lo cual viene a corroborar lo que anunciamos en la anterior.

Cotizamos: Candeal de 44 1/2 a 46 1/2 rs. fanega y Geja de 44 a 46 rs.

Los trigos duros han continuado muy desanimados y con marcadas tendencias de baja, los fijamos hoy de 38 a 43 rs. fanega al detall, pues en partidas apenas alcanza este último precio.

Vinos.—Es ya imposible poder cumplir algunas órdenes, por la falta de existencias, pues hasta en la huerta de este término están casi agotadas. Los precios muy firmes y las clases secas y buenas se pagan de 10 a 12 rs. cántaro puesto aquí.

Cambios.—Como en la anterior quincena, ha seguido escaseando el metalico; sin que podamos fijar una cotización exacta sobre las plazas extranjeras, por las alteraciones tan notables y repentinas que experimentan en Madrid; por donde se rige esta plaza.

Londres, a 90 días fecha, a 49. París y Marsella, a 8 días vista de 5-15 a 5-16.

Madrid y Málaga, a 1 día. Barcelona y Valencia, a la par. Sevilla, Reus, Tarragona y Cádiz, de 1/4 a 3/8 daño.

Alcoy de 3/8 a 1/2 id. Moneda francesa de 3/4 a 7/8 premio. Deseuento por la Suenral del Banco a 6 por 100 anual y por los particulares a 8 por 100.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el día de ayer.

ENTRADOS.

De cabotaje.

Laud Josefina, de 49 ts., p. S. Verdera, de Cádiz, en 4 días con 220 tercios de tabaco a D. Eduardo Orts.

Laud Salvador, de 49 ts. p. V. Mengual, de Cádiz, en 6 días, con 222 tercios de tabaco a D. Eduardo Orts.

Laud San Antonio, de 75 ts., p. Bernardo Bosch, de Palma, en 3 días, con 40 pipas vacías a D. R. Garcias.

Laud I-label, de 18 ts., p. J. Planells, de Ibiza, en 2 días, con 7434 kils. de carbon y otros efectos a la señora viuda de Galiana.

Laud Virgen del Pilar, de 75 ts., patron L. Botella, de Isla Cristina, en 5 días, con 7 cajones huecos de atun y otros efectos de tránsito para Barcelona.

Laud San Cayetano, de 66 ts., p. José Bosch, de Torrevieja, en 1 día, con lastre.

Del extranjero.

Polacra italiana Angiolina, de 168 toneladas, c. A. Magliare, de Liorna, en 8 días, con 258 sacos vacíos, a la orden.

Pol. gol. italiana Luisa, de 67 ts., capitán Domingo Arpe, de Génova, en 7 días, con 54 sacos vacíos a D. F. Alberola hermanos.

Pol. gol. italiana Amable, de 156 ts., c. Luis Arpe, de Génova, en 10 días, con 104 pipas vacías a D. Pascual Leveroni.

Laud San José, de 51 ts., p. Alfonso Casanoves, de Cete, en 4 días, con 100 traviesas, a D. Pascual Puerto.

Después de cerrada la Aduana ó sea desde las 3 hasta las 7 de la tarde, han entrado las pol. gol. Minerva, Felipo italiana, las belandras Sta. Clara y María, el bergantín goleta S. José, el vapor Tor, el bergantín Dacia y el laud Sto. Domingo.

DESPACHADOS

Vapor Capricho, de 83 ts., p. J. R. Franco, para Marsella, con 1,995 sacos de trigo, 191 id. harina, 400 carneros y otros efectos.

Pailebot Gaditano, de 90 ts., p. A. Quixal, para Argel, con 120 pipas de vino, 10 sacos pimiento molido y 2,000 kils. obra de barro.

Burg. gol. Virgen del Carmen, de 150 ts., c. M. Zaragoza, para Marsella, con 140,000 kils. de trigo.

Vapor Balboa, de 440 ts.; c. J. Albi, para Liverpool, con 16 pipas, 3 medias y 4 cuartas de vino, 150 sacos cáscara de cacao, 17 pipas aceite, 142 cajas papel de fumar y otros efectos.

Vapor Darro, de 256 ts., c. E. David, para Barcelona, con 616 sacos trigo, 22 cajas papel de fumar y otros efectos.

Vapor Segovia de 557 ts., c. J. Martínez, para Cartagena y escala, con 100 fardos bacalao, 38 fardos esparto, 16 bultos suela y otros efectos.

Balandra S. José de 71 ts., p. J. Abad, para San Felip de Gaxalos y Barcelona, con 500 sacos de harina, 150 sacos trigo, 113 fardos y 2 botas corcho.

Laud Almas, de 33 ts., p. F. Sampere, para Santa Pola, con 33 pipas y 2 medias vacías.

Balandra Teresa, de 28 ts., p. B. Marco, para Barcelona, con 6 pipas de vino y 415 sacos de trigo.

Vapor Francoi, de 762 ts., c. L. de Garteis, para Barcelona, con 1,237 sacos de harina, 20 pipas y 1 barril vino, 320 sacos lana, 187 bultos espartería y otros efectos.

Laud San Jaime, de 72 ts., p. J. Navarro, para Barcelona, con 620 sacos trigo y 6 pipas vino.

Laud Dolores, de 27 ts., p. S. Gonet, para Collera, con 1 000 kils. obra de barro. Laud Francisqueta, de 29 ts. p. Puchol, para Valencia, con lastre.

Buques a la carga para varios puntos de la Peninsula.

Laud Mariana de 44 ts., p. J. Bertran para Málaga.

Laud Consuelo, de 45 ts., p. M. Mir para Barcelona.

Laud Marieta, de 74 ts., p. J. D. art para Barcelona.

Balandra Dolores, de 30 ts., p. V. Rodrigo, para Denia.

Laud S. José, de 40 ts., p. B. Poliver, para Palma.

Laud Virgen del Carmen, de 32 ts., p. A. Galliana, para Barcelona.

SECCION LOCAL.

Dirección del sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el día de hoy a las 2 de la tarde, es el siguiente: Existencia de agua, 68 palmos. Pared descubierta, 106 idem. De cieno, 22 idem. Entrán 1 hilita. Sale 1 hilita fuerte.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 9 de junio de 1873.—El director, Miguel Pascual de Bonanza.

REGISTRO CIVIL DE ALICANTE.

ESTADO de las anotaciones hechas en el mismo desde las doce del día 10 de Junio hasta igual hora del día 11.

Comprende el casco de la población, los arrabales, los caseríos del Campello, Tabarca y Santa Puz, y las partidas rurales de Alcoraya, Burguñó, Font-Calent, Morlet, Rebollado, Tanger, Vallonga y Verdégas.

DEFUNCIONES.

Casados.	Casadas.	Viuos.	Viuas.	Solteros.	Solteras.	Niños.	Niñas.	Abortos.
»	»	»	»	»	»	1	»	»

NACIMIENTOS.
Varones 3 Hembras »

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DEL INSTITUTO DE ALICANTE.

Día 11 de Junio de 1873.

Horas.	BARÓMETRO A O.º		TERMÓMETROS.		Vientos.	ESTADO del cielo.
	Millim.	Centig.	Reaum.			
9 m.	758,50	26,6	20,5	E.	Celajes	
3 t.	756,70	26,2	21,0	E.	Nubes	
Temperat. máxima		31,8	25,4			
Idem mínima		12,2	9,2			

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—Smo. Corpus Christi, san Juan de Sahag, cf. y S. Onofre anac. cf. SANTO DE MAÑANA.—San Antonio de Padua cf.

ULTIMA HORA.

Anoche recibió el señor gobernador el siguiente despacho telegráfico que tuvo la galantería de remitirnos para su publicación.

«Las Córtes han nombrado el siguiente Poder ejecutivo:

D. Francisco Pi y Margall, Presidente, por 195 votos, como ministro de la Gobernación, 192 votos.

D. Nicolás Estévez, Guerra, por 192 votos.

D. Teodoro Ladico, Hacienda, por 192 votos.

D. José Cristobal Sorni, Ultramar, por 190 votos.

D. José Muro, Estado, por 189 votos.

D. Federico Anric, Marina, por 185 votos.

D. José Fernando Gonzalez, Gracia y Justicia, por 184 votos.

D. Eduardo Benot, Fomento, por 182 votos.

Verificada la votacion se presentó el nuevo ministerio.

Al entrar su Presidente en el salon de sesiones, fué saludado con repetidos y unánimes aplausos, como también al terminar el corto discurso que pronunció agradeciendo a las Córtes la confianza que en él depositaban, y diciendo que el nuevo Poder ejecutivo se dedicará con preferencia a hacer orden y gobierno mientras las Córtes cumplen su cometido de constituir al país.

Los ministros han tomado ya posesion de sus respectivos despachos.»

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Madrid, 11 junio. (Espedido 10,15 mañana).

Varios generales, han sido encargados de diversos mandos. Se han tomado precauciones en los cuarteles.

Madrid, 11 junio. (Espedido a las 5-40 de la tarde).

Las Córtes han votado el ministerio en la forma siguiente:—Presidencia y Gobernación Pi; Fomento, Benot; Ultramar, Sorni; Marina, Aurich; Estado, Muro; Guerra, Estévez; Gracia y Justicia, Gonzalez; Hacienda Ladico.

Madrid 11 junio. (Espedido a las 7-20 de la noche)

El Sr. Pi promete presentar el viernes su programa de Gobierno; y que hará respetar la ley.

Bolsa: Renta 3 por 100. 16,70

Cambio sobre Londres. 48,81

id. » París. 5,6

ALICANTE. Imprenta de Vicente Costa y Compañía.

PARA LA HIBANA. Saldrá de Barcelona directamente el 13 de junio próximo, el magnífico vapor trasatlántico español CASTILLA, de 3000 toneladas, al mando de su capitán D. Tomás de Larrageitia.

40 AÑOS de existencia. CAPSULAS DE RAQUIN. APROBADAS por la Academia de Medicina de París. EXTRACTO DE LA RELACION APROBADA POR UNANIMIDAD POR LA ACADEMIA.

PURGANTE GASEOSO TÓNICO CON HIERRO DE ANDRÉS Y FABIA. en sustitución a la tan renombrada purga de citrato de magnesia, y á otras varias que gozan hoy de gran reputación.

Sus buenos efectos han sido observados por médicos muy distinguidos en un sin número de casos, principalmente cuando el estómago no podía soportar ningún otro medicamento, y se ha visto que son muy eficazmente recomendables en las enfermedades biliosas, así como también en todas aquellas cuya causa primordial se encuentre en el estómago, razón por la que son de suma utilidad en las indigestiones, vómitos, acideces, estreñimiento, ictericia, náuseas, y otros, acideces, estreñimiento, ictericia, náuseas, y otros, acideces, estreñimiento, ictericia, náuseas, y otros.

Ha merecido este preparado la aceptación general, porque á la par reúne en si condiciones muy notables, y que las más principales se condensan: 1.º En ser de un gratísimo sabor que permite chusquear á cualquiera presentándole como un refresco. 2.º En conservarse todo el tiempo que se quiera, y en que le sirva hasta de distracción al mismo enfermo el prepararsele. 3.º En poderle tomar á cualquiera hora del día, lo mismo las personas mayores que los niños de pecho. 4.º En poderle mezclar un poquito de vino de Madera ó de ron, las personas apasionadas á estos licores. 5.º En ser de un efecto seguro, rápido y sin molestia de ningún género, aun en el momento de producir su efecto; reúne además la no menos importante condición de ser el purgante más económico si se atiende á todas sus importantes ventajas, pues la caja con doce papeles sellados cada uno de por sí, y que aprovechan para seis veces, no cuesta más que 6 rs.

LA CASA DE MATIAS LOPEZ CUENTA 20 AÑOS DE EXISTENCIA.

Los artículos que confecciona son los siguientes: CHOCOLATES, CAFÉS, TÉS Y SOPAS. Para los Chocolates tiene montada una de las primeras fábricas de Europa, puede visitarla, en las horas de trabajo, todo el que quiera; sus clases no tienen rival; es la casa que más fabrica y más vende, debido á la marcha adoptada por ella de apreciar más su crédito que la utilidad, ganar poco y vender mucho, por la pureza de su producto y la más alta perfección en la mercadería, elaborando clases que lo permitan los precios de las materias que deben entrar en su confección; de ser único dueño y no tener colectividad; fue premiado en todas las exposiciones á que concurrió: 2.000 puntos de venta en Provincias y 800 en Madrid. Véase el opúsculo que ha escrito acerca del origen y fabricación del Chocolate, 1864 y 1869. Precios, desde 5 á 20 reales libra.

CAFÉS. Nadie con más asiduidad, nadie con más inteligencia prepara este néctar delicioso; véase el tratado que acerca de la utilidad y preparación del Café ha escrito el Sr. Lopez, 1870. Muchas son las vigilias consagradas al estudio de este descuidado ramo de la alimentación; pero sus desvelos los ve recompensados por el favor del público, que de poco tiempo á esta parte le hace un consumo respetable. Precios, 8, 10 y 16 reales libra.

TÉS. Variadas son las clases que reúne el Sr. Lopez en su Depósito Central de la Puerta del Sol; tiene clases de las mejores que vienen de China, tanto en negros como en perlas y verdes; también los hay buenos y regulares, y sus precios corresponden á la calidad respectiva; está puesto en paquetes desde una á ocho onzas. Sus precios, desde 2 á 5 reales onza.

SOPAS. Las Sopas que confecciona la Casa de Lopez, en competencia en precios y calidad con las que vienen del extranjero, son de Tapioca, Sagú y Arrow-root, tan digestivas como alimenticias. Su precio, 6, 8 y 14 reales libra.

Fábrica, Palma Alta; núm. 8.—Depósito Central, Puerta del Sol, 13, Madrid. Y en provincias se expenden en los principales establecimientos, donde se ven los carteles de la Casa, y en esta ciudad, calle Mayor, núm. 4, en la Rujina droguería de D. Nicolás Saenz de Villareal y en casa de los Sres. Sanchez hermanos, Prim, 19.

HOTEL BOSSIO.

Situado en la calle del Duque de Zaragoza, con una fachada á la plaza del Teatro principal y otra al paseo de Mendez Nuñez.

Dirigido por su propietario D. PEDRO BOSSIO. En este antiguo establecimiento, tan acreditado ya por su escogida clientela, y montado á la altura de los del extranjero, hallarán los señores viajeros habitaciones amuebladas confortablemente, elegantes departamentos para familia y un servicio esmeradísimo encomendado á criados que hablan varios idiomas. Mesa redonda, restaurant y una selecta colección de los mejores vinos de Europa.

Aceite de hígado de Bacalao, COMPLETAMENTE PURO.

Este medicamento que se usa con muy buenos resultados contra las escrófulas, raquitis, enfermedades del pecho, enfermedades de la piel, las que resultan de la fiebre tifóidea, la puerperal, y las que provienen de los estados purulentos. Es la Panacea universal en las enfermedades de los niños. Centenares de personas que lo están usando diariamente, no cesan de elogiar sus virtudes, prontas é inesperadas. Hay frascos de todas clases y tamaños: de Islandia negro á 8 y 18 rs.; de Islandia blanco á 10 y 20, del Dr. Hogg á 24 y 40, el Moreno-claro del Dr. de Jongh á 34; el de Chevrier ferruginoso 20, de Arola 18. En el Laboratorio químico y botica de D. Juan R. Hernandez, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

LÍNEA DE VAPORES ENTRE SEVILLA Y MARSELLA Segovia, Cuadra y compañía.

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES GENIL, BETIS, BARRO, GUADALETE, GUADIANA Y SEGOVIA. Los martes á las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla. á la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella. Consignatarios, Sres. Facs hermanos y compañía.

A LOS AYUNTAMIENTOS.

Acordada por el Gobierno la declaración de los mozos útiles para la reserva y su presentación en la capital el día 13 del próximo mes de Julio, en este establecimiento encontrarán los Sres. Secretarios papeletas para el llamamiento de mozos, ídem para el de la conducción á la capital, los pliegos para la formación de la lista duplicada de los que resulten útiles y filiaciones para los mismos.



VAPOR NATHALIE. Saldrá de este puerto para Alca. Denia y Argel todos los martes por la tarde. De Argel para Alicante, los sábados. Habrá camarotes sobre cubierta reservados para señoras y niños. Consignatario, Viude de V. Galiaga y So-brino, Bailén, 6.

SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORAN. VAPOR AMALIA. Saldrá de este puerto todos los martes á las 4 de la tarde directamente para Orán. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, D. G. Carratalá é hijos, San Fernando, núm. 25.

Línea Hispano-Inglesa. El vapor TER saldrá el 14 al 16 del corriente para Barcelona y Marsella. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: D. M. Guardiola y hermano, San Fernando 9.

IMPRESA DE V. Costa y com. S. Francisco, 21. En este establecimiento se hacen facturas con elegante rayado para la escritura, estados de todas clases y tamaños con rayado para id., letras de cambio, esquelas de defunción y de visita en papel de luto ó en tarjeta, á la última moda; toda clase de impresiones para ayuntamientos, oficinas y particulares, teniendo de venta ejemplares de las de uso diario: carteles de todos tamaños para los que hay un gran surtido de letras de grandes dimensiones; membretes para oficios sencillos ó con adornos modernos en tinta negra ó de color; todo con el mayor esmero, prontitud y economía.

PILULES DE HOGG. 1.º PILDORAS NUTRIMENTIVAS DE PEPSINA ACIDIFICADA, para curar las afecciones gastralgias dispepticas etc. 2.º PILDORAS DE PEPSINA UNIDA AL HIERRO REDUCIDO POR EL HIDROGENO para curar las enfermedades cloróticas y todas las afecciones que de ellas dependen (perdas blancas, colores palidos, menstruación difícil) y también para fortalecer los temperamentos debilitados. 3.º PILDORAS DE PEPSINA UNIDA AL PROTO-YODURO FERROSO INALTERABLE, para curar las enfermedades escrofulosas, linfaticas, la tisis, la caquexia clorótica y las afecciones atónicas generales de la economía.

CAFÉS Y TÉS DE CLASES SUPERIORES DE LA COMPAÑIA COLONIAL. Gran nombradía y abundantes surtidos. Depósito general, calle Mayor, 18 y 20. Sucursal, Monterá, 8.

Depósito en Alicante, establecimientos de los Sres. D. José Ferrer, D. Andrés Villaplana, D. Antonio Bernacer, D. Nicolás Saenz y Sres. Sanchez hermanos, Prim 19.

ESTABLECIMIENTO TERMAL VICHY. (FRANCIA, DEPARTAMENTO DE ALPES) Propiedad del ESTADO FRANCÉS. Administración: PARIS, 92, boulevard Montmartre. TEMPORADA DE BAÑOS. En el establecimiento de Vichy, uno de los mas confortables de Europa, se encuentran baños y chorros de toda especie para el tratamiento de las enfermedades del estómago, del hígado, de la vejiga, mal de piedra, diabétes, gota, cálculos urinarios, etc.

A los carpinteros, herreros y demás oficios. Azuelas, Hachas, Garlopas, Cepillos, Junteras, Guillamos, Tenazas, Alicates, Corta-frios, Martillos, Limas, Escofinas, Sierras, Serruchos, Verdugos, Compases, Terrajas, Triscadores, Ficheros, Saca-bocados, Triángulos, Rarrenas, Berbiques, Férmones, Gubias, Roblones, Escuadras, Destornillador, Cuchillas.

PARIS, 36, RUE VIVIENNE, D.º CHABLE MEDICIN SPECIAL. DEPURATIVO SANG. PLUS DE COPAHU.

ESTROPIA FORCETTI. Cura catarras, fornicaciones nefastas de los bronquios y dolores de pecho. En Alicante, Sres. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

NOVEDADES. En el establecimiento de D. Pedro F6, calle Mayor, 20, se acaba de recibir un magnífico surtido, propio de la estación presente, que reúne á la novedad mas reciente, la economía en los precios. Para Caballeros. Camisas en colores y blancas, alta novedad. Cuellos y puños. Pañuelos de hilo, senefas en color. Corbatas. Chalinás. Sortijas para id. Guantes piel de Suecia. Hilo de Escocia. Para señoras. Bustones. Jemelos. Tirantes. Indispensables de nácar y hueso. Cadenas de acero.

Para Niños. Gran surtido en mangas y cuellos. Paños y cuellos. Camisetas. Canesú. Corbatas en organdi y bordados Suizos. Corbatas en seda, crespon y granadina. Bandas en canutillo y raso. Ligas. Guantes. Estuches. Abanicos. Sombrillas y sombreros de paja. Para Niños. Vestidos de acristianar, capas y vestidos de piqué bordados. Baberos, camisetas, delantales, gorritos y sombreritos de paja. Además, un gran surtido de puntillas blancas y en colores, negras de Guipur, adornos blancos de todas clases, flecos, botones, terciopelos y cintas. Su confección toda clase de trajes para señoras y niños, arreglados á los últimos figurines de París.

Quincalla. Maletas, Sombrereras, Planchas-vapor, Idem ordinarias, Grifos superiores, Ata-mantas, Bolsas de viaje, Sacos de noelhe, Curamañola, Tijeras, Cucharas, Cuchillos, Tenedores, Cuchiarones, Navajas, Cortaplumas, Lancetas, Peines, Batidores, Gutaperchas, Petacas, Porta-monedas, Cepillos, Sombrillas, Bastones, Bugias, Hules, Plumeros, Anteojos, Perchas.

Indicador de la vista SISTEMA COLOMBI. Muchas personas, en vista que el Sr. Lassalle, óptico, calle Mayor, núm. 8, vende los anteojos de roca tan sumamente baratos, á 50 reales par, se firman que los cristales no deben ser de buena calidad. El Sr. Lassalle los garantiza de primera clase, los mismos que siempre se han vendido en todas las capitales de España á 100 rs., y para que los consumidores puedan conocer con mucha facilidad lo que compran, le mandado traer de París el único instrumento que existe para conocer los verdaderos cristales de roca y que los diferencia con los de segunda clase.

Gran surtido de ferretería. Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos ta maños. Carraduras de puertas de calle, sala, cuartos, armarios, cajón, cómodas, arcas, pupitre y medieras. Pleaportes para ventanas y vidrieras. Corrojos ó forrellats y falsebas. Candados de todos tamaños. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fabricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos. Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor, núm. 13, Alicante.

EL FENIX ESPAÑOL Compañía de seguros reunidos. RAMO DE INCENDIOS. Garantía. Capital efectivo. . . . 57.000.000 reales. Id. en primas y reservas. 19.523.731 Total. . . . 76.523.731 Esta gran Compañía Nacional debe el inmenso desarrollo de sus operaciones, de la gran importancia de su capital de garantía, que le permite atender en el acto al pago de los siniestros, cualquiera que sea su importancia. Sub-director en esta provincia, don Bernardino Foglietti, San Ildefonso, 6.

PUNTAS DE PARIS. Completo surtido. Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor, núm. 13, Alicante.